

# 扬中聚焦“五个岛城”城市定位和发展愿景 以实干实绩实效开创经济高质量发展新局面

本报讯(徐岚)近日,扬中市委十三屆九次全会召开,动员扬中市上下自信自强、敢作善成,奋力开创江中明珠现代化建设新局面。扬中市各经济职能部门纷纷表示,将聚焦全会提出的“五个岛城”(智造岛城、品质岛城、生态岛城、幸福岛城、实干岛城)城市定位和发展愿景,以实干实绩实效开创经济高质量发展新局面。

“此次扬中市委全会深刻分析了当前扬中经济发展面临的形势和机遇,为做好新一年经济工作把脉定向、谋篇布局。”扬中市经济发展局局长表示,该局

将全面落实“五个岛城”建设要求,全力以赴发展新质生产力,加快建设“智造岛城”。2025年,该局将全力推动“4+X”产业提质倍增、聚链成群。目前,扬中市已初排镇江市级重大项目57个,计划总投资239.3亿元;储备“两重”项目18个,总投资49.1亿元;申报省重大项目4个,计划总投资81.3亿元。

为全力确保商贸领域持续安全稳定,扬中市商务局广大干部职工表示,将深入贯彻落实全会精神,力争2025年上报项目数量、体量同比增加10%以上,外贸进出口同比增长3%以上,外资全年到

资较2024年同比翻番,社零总额同比增长5%。2025年,该局将组织主题招商和产业链推介等活动15场次以上。

“我们将以促进企业创新能力和产业发展双提升为主线,聚焦高新、突出主体、优化环境,加快培育新质生产力。”扬中市科技局主要负责人表示,2025年,该局将加快创新主体培育,健全完善瞪羚、独角兽企业培育机制;加强关键技术研发,布局创新联合体前沿技术研发,支持具备产业竞争优势的骨干企业主动对接国家和省、市重大科技项目;持续擦亮“科技强企365”服务品牌,浓厚创新创

业氛围,促进扬中市创新能级提升。

2024年,扬中市营商环境建设取得新突破——扬中市数据局实施的“双重信用评级机制助推‘中介超市’规范运行”作为优秀工作案例入选《江苏省域政务服务现代化发展报告》。据介绍,2025年,扬中市数据局将坚持以数强基,建立政务服务信息化项目库,完善公共数据归集目录,强化数字经济核心产业经营主体培育,推动数据“聚起来、用起来、活起来”;坚持以数增效,提升智能化服务水平,加快发展高效协同的数字政务,凝聚助企强企“新活力”。

## 法院系统以“四廉四聚焦” 扎实推进清廉机关建设

本报讯(王波)在深入推进清廉法院建设中,扬中市人民法院坚决扛牢党风廉政建设主体责任,持续擦亮“公正清廉铸法魂”文化品牌,以清正廉洁护航司法公正,公平正义蔚然成风。

聚焦“全方位”定责,以廉明职。坚持做到在“政治引领”上抓统筹,在“关键少数”上下功夫,将全面从严治党主体责任落到实处,以“头雁领航”引领“群雁齐飞”。坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,认真落实“三个区分开来”要求,推动追责问责与容错免责“同启动”,为遭不实举报的法官消除负面影响,恢复名誉,做实澄清正名工作,为实干者撑腰。

聚焦“全阵线”教育,以廉铸魂。探索建立“三强固本”教育机制,以固定课堂、现场课堂、实践课堂打造清廉建设“三个课堂”,以理想信念教育、英模教育、警示教育构建清廉建设“三项教育”,实现党组带动支部、支部带动干警、党员带动群众“三个带动”效能。举办“扬法青·廉·说”系列活动、向家属寄送廉倡倡议书、制作《过廉节·树新风》警示教育片,持续强化干警自觉学纪、知纪、明纪、守纪。

聚焦“全流程”规范,以廉促行。持续抓牢制度建设,通过制度化源头管控、常态化风险防控,不断提升预测预警预防能力。持续抓牢风险防控,定期组织廉政风险摸排治理,确保司法权力规范运行。2024年共深入排查队伍风险点28个,制定并落实防范整治措施11项,不断促进干警规范履职。

聚焦“全覆盖”监督,以廉促行。突出“1+1+N”日常监督机制,打好联合监督“组合拳”。联合院纪检监察组常态化开展节日作风、“群众身边腐败与不正之风”等专项监督检查,2024年共开展各类审务督察13次,印发督察工作通报12期,批评教育干警7人。通过“开放日”活动,邀请各级人大代表和政协委员到院监案听审、交流座谈,主动接受代表委员对法院工作的监督,让司法在阳光下有序运行。

## “盖云教授工作室” 落户扬中

本报讯(王琳 余佳)近日,“盖云教授工作室”签约揭牌仪式在扬中市中医院举行,这也是扬中市成立的第45个名医工作站。

会上,盖云教授表示,将通过定期开展教授工作室坐诊,不断提升扬中市中医院中医药诊治能力和科室管理能力,进一步夯实中医人才队伍,为广大患者提供各种疑难杂症的中医药健康服务。

扬中对盖云的到来表示欢迎,希望“盖云教授工作室”带动扬中市中医院建设中医特色品牌,聚焦本地多发疾病、疑难杂症,开展专项研究,为扬中百姓量身定制医疗方案,让优质医疗服务触手可及。同时,扬中将以此次活动为新契机,持续做好服务对接,利用各方优质医疗资源,全力以赴推动扬中医疗卫生事业蓬勃发展,为百姓的健康幸福保驾护航。

随后盖云教授与扬中市中医院进行签约,并在现场领导嘉宾的见证下共同揭牌。揭牌仪式结束后,盖云为预约市民开展诊疗活动。80岁的李大爷半个月来受头痛困扰,夜不能寐,也曾针灸治疗过,但未缓解。盖云经望闻问切,详细了解病情后,对症下药,并为李大爷针灸治疗。在发现李大爷有轻微的气喘,询问得知其曾患支气管炎,盖云立马叮嘱不能喝酒,少吃海鲜。最后,盖云表示先服药7日看看疗效,一周后再来医院复诊,并贴心地写好下次复诊时间和地点,暖心提醒李大爷平时出门注意戴帽子以防受凉。

此次“盖云教授工作室”的揭牌,为扬中市中医院的发展注入了新的活力,将有效促进扬中医疗技术水平的提升。

## 一针一线密密缝 真情温暖老兵心



本报讯(祝菁)“这么多年过去了,国家和社会还一直记挂着我们,这让我们感到无比温暖。”近日,离休干部张同德的家属接过扬中市医保局“向日葵”志愿者递来的羊绒衣,动情地说。曾经在抗日战场上奋勇杀敌的张同德,在这小小的羊绒衣中感受到了来自社会深深的关爱。

2024年,扬中市医保局号召全局女职工开展爱心活动,为扬中市抗美援朝离休干部及新中国成立前后入伍军人每人量身编织一件爱心羊绒衣,让敬爱的老兵们感受到医保“向日葵”的阳光、温暖和敬意。

活动中,“向日葵”志愿者们挨个上门为20多位老兵量好尺寸,利

用业余时间手工编织羊绒衣,在岁冷天寒之时,将羊绒衣送至老兵手上,用一针一线诉说着鱼水深情(见图 祝菁 摄)。

“最近身体怎样?天气越来越冷了,要注意防寒保暖。”每到一户,“向日葵”志愿者们都与老兵们亲切交谈,唠唠家常,聆听他们的战斗故事和人生经历。这些故事仿佛将大家带回到了那个战火纷飞的年代,让人们更加深刻地体会到老兵们的英勇无畏和无私奉献。

每一件毛衣,“向日葵”志愿者们都仔细清洗、熨烫、包装好,并写上暖心的小卡片。接过羊绒衣,老人们掩饰不住内心的喜悦,激动地道着感谢,志愿者离开时,老人们站在

在门口,久久地目送他们。

“退役老兵是国家的宝贵财富,他们为了国家的安宁和人民的幸福作出了巨大的牺牲,我们有责任和义务让他们的晚年生活更加温暖、幸福。”“向日葵”志愿者们如是说。一件爱心羊绒衣,传递的不仅是温暖,更是对退役老兵的尊重与关爱。

扬中市医保局开展“向日葵”情暖系列志愿活动已经有6个年头了,从2019年开始,扬中市医保局为扬中市237名孤寡老人每人量身编织一件爱心羊绒衣,为特教中心儿童编织了保暖护具,获得社会大众的纷纷点赞。2021年,“向日葵”医保志愿服务中心获得了“镇江市最佳公益组织”称号。

## 妇幼保健院深耕服务提质增效 精心护佑,托起妇儿稳稳的幸福

本报通讯员 刘幼轩  
实习生 童泳畅

2024年,扬中市妇幼保健院以打造“放开心健2.0”为目标,以卫健“新十项行动”为指引,以落实妇幼健康系列行动计划为抓手,深耕服务,提质增效,努力托起妇女儿童稳稳的幸福。

### 妇幼健康状况持续向好

以“孕得更优、生得更安、育得更好”为目标,全力打造高水平的生育全程健康服务链。2024年无孕产妇死亡;婴儿死亡率1‰,5岁以下儿童死亡率1.8‰。

母婴安全管理有了“新路径”。在严格落实孕情监测、建档建档、产前检查、安全分娩及产后访视等环节管理措施基础上,在打通流动孕产妇健康管理堵点上下功夫。主动争取村干部、社区片警的支持,构建协同管理机制,守牢母婴安全底线。全年共对1例红色孕产妇和242例橙色孕产妇进行了专案管理,孕产妇系统管理率达95.54%。

消除“三病”传播,跑赢“新赛程”。遵循“逢孕必检”和“逢阳必治”的原则,念好“防、筛、管”三字经,为育龄人群、孕产妇及所生儿童提供连续、系统、综合、规范的防治服务。2024年扬中市艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播率为0,消除母婴传播核心指标全面达标。2024年10月,在全省消除母婴

传播专项质控中,得到了专家组的一致肯定和好评。

### 妇女保健服务稳步提质

围绕生命全周期,积极组织实施生殖健康促进行动和加速消除宫颈癌行动,全面维护女性健康。

生育健康服务迈上“新台阶”。以育龄群众需求为导向,全面提供免费基本避孕技术服务。积极巩固药具“四进”工作,不断深化药具“线上”和“融合”发放模式,为扬中市育龄人群提供放心、舒心和暖心的生殖健康服务。扬中市协议区内免费避孕技术服务占比超过40%,2024年发放免费避孕药具5785人份,区域发放覆盖率达到100%。

妇女“两癌”筛查打造“加强版”。将“两癌”防控核心健康知识,以情景剧形式搬上健康促进舞台,让健康科普知识“飞入寻常百姓家”。立足“早预防、广覆盖、全闭环”,积极推广适龄女生HPV疫苗免费接种,将“两癌”筛查纳入女职工健康体检,实现异常或可疑个案“筛-诊-治-康”闭环管理。2024年完成宫颈癌筛查12160人,乳腺癌筛查12264人,共查出宫颈癌3例,乳腺癌高危度62例,乳腺癌13例,阳性病例随访率100%。在2024年9月江苏省“两癌”筛查项目质控中,扬中市以满分的成绩通过省考核。

### 儿童保健工作扩容增效

立足健康全方位,在做好出生缺

陷三级防控上,聚焦儿童近视、肥胖、心理行为异常、龋齿等问题,提供全方位的医疗保健服务,精心护佑儿童健康全面发展。

出生缺陷防控再创佳绩。进一步优化“婚前检查、优生咨询、优生检测”三位一体的婚检孕检服务模式,保留免费染色体核型分析等特殊检查,将增补叶酸预防神经管缺陷项目和消除艾梅乙母婴传播等工作按时间节点,与之全程融合。2024年为1106名妇女免费增补叶酸,免费婚前检查256对,免费孕前优生健康检查403对。对544例孕妇进行了胎儿罹患唐氏综合征风险评估。新生儿遗传代谢病筛查、听力筛查、先心筛查实现全覆盖,全年无严重多发致残出生缺陷儿出生。2024年9月,在全省免费孕前优生项目和婚前保健服务质量现场评估中,扬中市交出了5个满分、零问题清单的优秀答卷。

儿童孤独症筛查初显成效。以“愿筛尽筛、应康尽康、应管尽管”为目标,结合扬中市实际情况制定ASQ量表初筛、儿心量表-II、M-CHAT及ABC量表复筛的方案。制作儿童孤独症核心知识健康教育视频,组织项目相关负责人参加省、市两级专项培训,提高项目全面实施的可行性。2024年10月份正式启动儿童孤独症筛查干预工作,目前完成孤独症初筛4661人,发现异常460人。有23人接受复筛,发现异常6人,转诊6人,其中1人确诊为孤独症。

## 持续优化营商环境 服务专班为企业解难题

本报讯(施周曼)日前,走进扬中市西来桥镇大橙光电、鸿利来等多个项目建设现场,塔吊林立、机器轰鸣,施工工地热火朝天。在项目建设中,西来桥镇为每个项目成立服务专班,以优质服务打通项目建设“快车道”,为高质量发展蓄势赋能,围绕项目在落地、建设中遇到的难点、堵点,并常态化开展“暖企大走访”,在规划、用地、建设手续审批服务等关键环节为企业开辟“绿色通道”。在做好企业服务员的同时,专班还积极当好联络员。在土地挂牌时,专班做好项目总平设计、规划方案设计、施工图设计、场地平整、地籍测绘等要素协调和服务保障,项目推进全程跟踪服务。通过对接协调有关部门,帮助企业最大限度压缩业务办理时间,实现项目落地、开工建设加速。

由无锡九润生物科技有限公司投资建设的新型替抗微生物益生菌、益生元、合生元生物制品项目是该镇的一个建设项目建设。据介绍,经过前期项目评估、施工图审等一系列准备工作,该项目已经进场施工。“我们在手绘跑办、建设过程中遇到问题,‘西’心办服务专班都能及时解决。”江苏九润生物科技有限公司负责人戴超感激地说,项目在审批、供电、通管等业务方面遭遇难题时,服务专班第一时间统筹解决,这使得项目能在2024年12月份顺利开工,比预计的时间提前了不少。

一直以来,西来桥镇牢固树立“项目为王”的发展理念,将项目建设作为

## 严厉打击非法营运 保障群众安全出行

本报讯(司小俊)眼下,春节将至,又逢学生返乡高潮。为维护扬中市道路运输市场经营秩序,加强交通运输安全监管,扬中市交通运输综合执法大队主动出击,严厉打击整治非法营运车辆,以实际行动确保道路运输市场安全稳定,为即将到来的“春运”开好头,起好步(见图 司小俊 摄)。

近日,执法大队组织执法人员在G523金山学院路口进行布控,利用守护2.0系统对所有进入学院的可疑车辆进行逐车查询,并将现场检查和手



## 强化监督,保障污水管网建设质量

本报讯(窦柯铭)近日,扬中市新坝镇五一村积极推进污水管网建设项目建设。为确保项目顺利实施,五一村纪监全程监督,重点关注建设过程中施工质量和工程进度(见图 窦柯铭 摄)。

项目建设过程中,村纪监定期向施工方了解工程进展情况,督促施工方倒排工期,确保项目按时完工。同时,通过实地查看发现部分管道存在安装不规范、接口密封不严等问题,及



## 上好“廉医第一课”

本报讯(施玲 蔡钰)新年伊始,扬中市人民医院召开管理干部聘任大会及廉洁教育大会,为新上任的175名管理干部上好“廉医第一课”。

为进一步增强新任管理干部正确履职、廉洁自律的意识。会上,医院纪委对此次受聘的175名管理干部进行了集体廉政谈话,引导他们既要自身清正廉洁,守好底线,更要带好队伍,营造风清气正的工作环境。

医院与受聘的管理干部代表签订了《行风建设责任书》。医院主要负责人用“笃学、激情、创新、韧性、无私、大局观、敬畏”7个关键词寄望新任管理干部厚德精医、仁爱为民、廉洁从医,当好人民健康的守护神。